

TAPOLCZAI LAPOK

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

<p>A szerkesztőség: Wallner-féle ház, a tó partján, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok vissza nem adatnak.</p>	<p>Felelős szerkesztő: KOLLÁNYI ÖDÖN. Kiadó és laptulajdonos: LÓWY B.</p>	<p>Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedévre 2 korona 50 fillér. Hirdetmények: Egy hasábos petitsor egyszeri közlésnél 8 f. többszöri közlésnél 6 fillér. Apró hirdetés lappal egy évre 16 korona. — Nyílt-tér: petitsora 40 fillér.</p>
---	---	---

Vakáció.

A tanuló ifjuság immár élvezheti isteni szabadságát, a két hónapig tartó szünetet.

Mint örül, mint ujjong a fiatalság a vakációnak, amikor lerázhathja magáról az iskola porát és repeső szivvel, vidám lélekkel kipihenheti az esztendő nagy fáradságait.

Mert a vakáció csak a szorgalmas, kötelességtudó ifjuságnak van szánva, azoknak, kik a tanév alatt komolyan fogták föl hivatásukat, lelkiismeretesen tanultak, szeretettel forgatták a tankönyveket, buzgólkodtak, fáradoztak, hogy mentül több és nagyobb ismeretre tegyenek szert. Tanultak, dolgoztak, hogy haladjanak, jövőjük útját egyengessék s évek multán a nemes cél elérve legyen. Az iskola falai közül kilépnek az élet iskolájába, hol ujjal fel kell venni a harcot, meg kell állani a sarat, hogy el ne bukjanak az út közepén. Ismételten kemény tusát, elkeseredett hadjáratot kell folytatni, ha élni akarnak önmaguknak, a társadalomnak, a hazának. Mert örök küzdelem, pihenés nélküli háboruszkodás az élet — létfenntartás, a kötelességteljesítés érdekében.

A szorgalmas tanuló megérdemli tehát az üdülést, hogy aztán az új tanévhez ujjal erővel, felgyújtott szellemmel, igaz munkakedvvel fogjon.

Bezzeg a hanyag, kötelességét mulasztó, lusta fiatalság a szép, a derült,

a fölvidító vakáció napjaiban látja csak, hogy mily könnyelműséget, minő felületességet tanusított a tanév alatt, amikor könnyvei helyett mindenféle haszontalansággal foglalkozott, amikor elléháskodta a tanulásra szánt időt. S ime a visszahatás. Amint tíz hónap alatt nem tett, azt most a pihenésre szánt gyönyörű időben kell megcselekednie: tanulni, hogy egyik-másik tantárgyból az új tanév elején pótló vizsgálatot tehessen. S mily megmérhetetlen fájdalmat okoznak a szülőknek azok a hanyag, a tanulástól irtózó, a tankönyvektől rettegő tanulók, kik elzárják maguk előtt a haladás, az emelkedés útját. Ismételniük kell az osztályt, mert elégtelen klasszifikációt nyertek.

A kötelességet nem ismerő tanuló-ság nincs tisztában azzal, avagy nem akarja megérteni, hogy a szülők mily nagy áldozatok árán iskoláztatják őket, csak hogy a középszerűsége fölül emelkedjenek, intelligens, képzett, komoly, munkaszerető embereket faragjanak belőlük. Nem tudják méltányolni a szülők megfizethetetlen gondoskodását, végtelen odaadását, amikor szájtuktól megvonják a falatot, nélkülöznek, megfeszített munkával dolgoznak, hogy gyermekeik pályafutása ele akadályok ne gördüljenek; robotolnak, verejtékes homlokkal, testet fárasztó, ideget öllő dologgal töltöttek éjjel-nappal, mégis taníttatják, iskoláztatják gyermekeiket, hogy ha felsérdülnek,

megnövekednek, szemrehányás ne érhesse a szülőket, ne vádolhassák őket, hogy ők voltak gyermekeik mostoha sorsának okozói.

A szülő soha nem lehet oly hálátlan, mint a gyermek s a gyermek soha nem nyújthat azért kárpótlást, mit a szülő az ő érdekében cselekedett.

A kötelességtudó, pályájukat szem előtt tartó fiatalok kiváló munkaszeretettel tanulnak, részint hogy szülőiknek örömet szerezzenek, másrészt hogy céljukat elérhessék és derék, becsületes, jóra való emberek váljanak belőlük.

Akinek az édes vakáció megadott, töltse okosan, czélszerűen. Oszsba a napot praktikusán, hogy mindenre teljék idő. Legyen helye a gondtalan, vidám játéknak Isten szabad ege alatt, a szép természetben, nadd pezdüljön ki az üde kedély, a pajzán jókedv, legyen helye testedző, izomerősítő tornázásnak. De fordítsanak bizonyos időt jó, tanulságos, lelket nemesítő, szellemet mivelő könyvek olvasására is. Akkor lesz teljes harmónia az ifjú lelkében, ha kellőleg beosztva fordítja idejét úgy testének, mint szellemének fejlesztésére. A test és a szellem összehangzatos ápolása ép testet és ép lelket ad.

Ilyen csapáson haladva a fiatalság derekasan felel meg kötelességének, a fáradságokat nem érzi, nehézségeket nem ismer, kedvvel forgatja a tankönyveket, gyorsan tanul, éles a föl-

TÁRCSA.

Ipoly Klárka.

A „Tapolczi Lapok“ eredeti tárczája.

Olyan „gyermekszerelem“ volt ez is. A tánczórán kezdődött, mint minden valamire való bakfis-flirt. Ipoly Klárka tizenhatéves aranyhajú, bohó kis baba volt, „Ő“ pedig huszonöt éves csinos barna fiú. A lányka a felsőbb leányiskola hatodik osztályába járt és addig könyörgött a mamájának, hivatkozva korára (?), hogy ő már „nagy leány“, míg a mama, aki gyöngye volt, mint minden édes anyja, engedett és Klári is eljárhatott a táncziskolába. Az első tánczórán Klárka bizony nem valami fényesen mulatott. A barátnői két-három évvel idősebbek voltak nálánál, csupa „nagy leány“, ő meg szegényke rövidruhás, igénytelen kis bakfis, — a többiek már megfordultak a „társaság“-ban, értettek a flirteléshez, tudtak bánni a fiatal emberekkel, a szecsessziós modoru iskolának voltak hívei, a ruháikat szalonban készítették — Klárikának ez volt első szereplése, egyenesen a gyermekszobából került a bálterembe, gymnázistáknál nagyobb urakat eddig nem ismert, minden bókra elpirult, tánczközben a holnap algebra-órára gondolt és egyszerű, fehér matróz-bluzban járt.

Ilyen volt Klárka, mikor Jeney Zoltánt megismerte. A második tánczóra már ked-

lyesebb volt. Jeney éles szeme rögtön felfedezte, hogy a nagy leányok között ez a kis leány a legkedvesebb, mert még naív és tapasztalatlan. Bemutatkozott és fölkerete egy fordulóra. Klári bájos kis babaarcza belepirult a nagy meglepetésbe és szőke czopfja csak úgy libegett tánczközben. Jeney Zoltán kedves, okos — és ami Klárka szemében igen jó ajánló levél — csinos és — barna fiú volt. Oh, mert Klárka rajongott a barnákért, sőt, mint nekem egyszer megvallotta, Kárpáthy Zoltánt csak barnának képzelheti el, mire én komoly arccal azt állítottam, hogy biztos forrásból tudom, hogy a bakfisok hőse zsemlyeszőke volt... ekkor a kis bohó leány sirva fakadt. Jeney Zoltán tehát igen alkalmas időben tűnt föl a lát-határon, Klárikánál éppen akkor állt zenith-jén a „barna“-kultusz... A mamák roppant irigykedtek és folyton csipkedték ártatlan megjegyzéseikkel Klárka mamáját; Jeney volt az egyetlen valamire való alak s azt is elcsipte a nagy leányok elől ez a kis csitri. A barátnők az irigységtől sápkórba estek, közben telt az idő, már egy hónapja tánczoltak. Klárka piros selyem-bluzt, majdnem hosszú szoknyát és Cleó-frizurát viselt. Klári és Zoltán folyton együtt tánczoltak; a fiú nagyon szerelmes volt a lányba. A kis lány? Maga sem tudta, hányadán van. Tény azonban az, hogy a szerelem nem okozott neki álmatlan éjszakát, míg ellenben a sok nehéz egyenlet — igen. Elérkezett a próbabá nagy

napja. A mamák és lányok lázas izgatottsággal tárgyalták a toilette-kérdést; Klárka egyszerű fehér battiszt ruhát kapott erre az alkalomra és sirva-nevetve borult a „nagy nap“ reggelén a divánra és össze-vissza csókolta a hófehér habos első hosszú ruhát. Estefelé gyönyörű rózsákat küldött neki Jeney Zoltán. A bál fényesen sikerült, Zoltánnal tánczolta a második négyest és a souper alatt a mamák és leányok kétségbeesett irigykedése között felköszöntötték a bálkirálynőt, aki nem volt más, mint — Ipoly Klárka.

Elmult a farsang; a mulatós fiúk és leányok tennis-parthiet szerveztek. Klárka megnyúlt, megkomolyodott és — megszépült. Udvarlója annyi volt, mint csillag az égen, a leghűségesebb, legkedvesebb mégis csak az „első ideál“ maradt, a — Zoltán...

A „kedves“ társaság suttogni kezdett, — ni, hogy udvarol Jeney a kis Ipoly Klárikának, vajjon mikor lesz már az eljegyzés?

A hova csak mentek, akivel csak beszéltek, mindenütt kétértelmű beszéddel, irigy vagy gunyos mosolylyal fogadták őket. Már nyár felé járt az idő, a társaság szétszórt, ki fürdőbe, ki falura... viszontlátásra öszszel!...

Klárka visszajött mamájával a fürdőből és újra megjelent a tennis pályán. Zoltán szinte elképedt, amikor a csoda szép leányt meglátta. Hiszen ez nem is élőlény, ez egy aranyhajú tündér.

Ki tudja, mi lehetett az oka? Zoltán nap-

fogása, gyors a gondolkodása és célját eléri. Künn az életben meg hasznos, tevékeny tagja lesz a társadalomnak és jó polgára a hazának.

A „Badacsonyvidéki bortermelők szövetsége”-nek gyűlése.

A „Badacsonyvidéki bortermelők szövetsége” végre teljesen megalakult. Folyó évi június hó 28-án volt a választások megejtésére egybehívott közgyűlés, melyet a szövetség elnöke Hertelendy Ferenc országgyűlési képviselő hívatott egybe.

A rendkívül népes közgyűlést Hertelendy Ferenc mint a szövetség elnöke nyitotta meg, és előterjesztette, hogy a közgyűlés egyedüli tárgya a választások megejtése, mindenekelőtt azonban fölkéri Handlery Gusztávot, hogy az előkészítésre kiküldött bizottság eddigi ténykedéseit előadni sziveskedjék.

Handlery Gusztáv ezek után előadja, miszerint az alapszabályok elkészítésére kiküldött bizottság az alapszabályokat elkészítvén, az hivatalos bemutatás előtt már közöltetett a miniszteriummal, hol is néhány csekély módosítással az alapszabályok elfogadva vannak; a szövetség czim mindenestre megmaradt.

Az alapszabályok most kerülnek nyomdá alá és az egyes tagoknak megküldve lesznek.

Az eddig gyűjtött tagok száma 250; előterjeszti, hogy a borvevők czimtarából a bizottság már eddig is 1800 czimet rendelt és kapott, a prospectusok legközelebb kimennek; a tagok gyűjtése folyamatban, és remélhetőleg már legközelebb is rohamosan emelkedni fog.

Nem nyereszkesedésre alakult társaságot — így folytatja Handlery jelentését — hanem a vidék anyagi jólétének előmozdítását célzó szövetséget kötöttek a tagok egymással és így ezen egyesület csak úgy működhetik sikeresen, működése csak úgy lehet áldásos a termelő és fogyasztó közönségre, ha a szövetség minden egyes tagja mélyen átérzi eme jelgét „mindnyájan egyért és egy mindnyájunkért.”

Egyhangulag választmányi tagokul a következők választottak meg: Szentmiklóssy Gyula, Dr. Ságváry Jenő, Takács Jenő, Dr. Kovács Vilmos, Ley József, Dr. Fischer Gyula, Vastagh János, Frisch László, Csendes József, Mojzer Endre, Marton Rezső, Aranyodi János, Dér Pál, Löwy B., Tibola János, Dr. Lőke Mór, Dabosi Elek, Flieg József, Csébi Árpád, Vázsonyi Izidor, Anyosi Ferencz,

ról-napra hidegebben bánt a kis lánnyal, alig beszélt vele és ha „le is ereszkedett” hozzá és kitüntette magas megszólításával, akkor is csak sértő szót intézett hozzá. Rossz társaságba keveredett a fiú . . . csinos arcza, megnyerő modora révén mindenütt szívesen látott vendég volt, a sok szép asszony szívesen udvaroltatott magának tőle, a fess, csinos fiut kész örömet befogta diadalszekerébe bármely ünnepelt „beauty”. Most épp a szép Ráthótynéval flirtelt nagyban. . . A sok siker önhitté, gőgössé tette a fiút és éreztetni akarta a fölényét Klárikával szemben is. Klárika eleinte szelíd elnézéssel tűrte Jeney bántó viselkedését, azt hitte, muló szeszély az egész. Am nem úgy volt. Jeney mind jobban elmérgesítette már eddig is sértő magaviseletét; tánczestélyeken vagy teljesen ignorálta a kis leányt vagy pedig beszélgetett vele csak azért, hogy sértegethesse. Az úr mindinkább tárgult közöttük. . . Nagyon csodálkozott mindenki, hogy Jeney nem törődik már Klárikával. Sok leány diadalmasan jött haza a déli korzóról és mesélte boldogan a mamájának: Láttam Jeneyt Ráthótynéval a Váci-utcában! A mamák csóválták a fejüket — különösen, pedig komolyan indult a dolog, azt hitte volna az ember, hogy . . . A kedélyek lassan megnyugodtak. . . A „society” hivatalosan tudomásul vette, hogy a flirtnek vége szakadt. . .

. . . Két év mulva találkoztak ismét az athléla bálon. Ekkor már a szép Ipoly Klára

Szüics Jenő, Handlery Gusztáv, Keszler Gyula, Bóday Lajos, Weiler Ignác, Stephaneck János, Tus Antal, Hirsch Lipót, Sebestény Gyula, Pataki Tasziló, Tapolczáró; Forster Elek (Gyula-Keszi), Dobrovits Miklós (Diszel), Nagy Aladár (B.-Ederics), Wirius Vincze (L.-Tomaj), Szezemsky Gyula (M.-Apáti), Skublits Gyula (Dörög), Oltárczi József (Szentbékálla), Pék Lajos (Mindszentkál), Tóth Lajos (Hegyesd), Gyarmathy Gábor (Tagyon), Wallner Károly (Hegymagas), Czuppon Sándor, Marton Soma (K.-Örs), Mészáros János (Salföld), Magethy Géza Papp Mihály (B.-Tomaj), Pátzay György (B.-Ederics), Báró Puteáni Géza (Szigliget), Gaál Ödön (Badacsony), Lőke István (Tóti), Számvizsgálóknak megválasztottak: Békeffy István, Saáry Gyula (Diszel), Pollák József, Hochstädter Ignác, Horváth Jenő (Tapolcza), Horváth József (B.-Tomaj).

A választások megejtése után elnök a közgyűlést azzal rekeszti be, miszerint az ujonnan alakult választmány tartson nyomban választmányi ülést; ezen gyorsaság mindenestre jellemzi az ujonnan alakult szövetség agilis voltát, ami nemcsak szervezetére de minden esetre annak életképességére is kihatással lesz.

A választmányi ülést szintén Hertelendy Ferenc vezeti; megválasztott egyhangulag igazgatónak: Handlery Gusztáv, helyettes igazgatónak: Frisch László, igazgatósági tagoknak: Ley József, Takács Jenő, Báró Puteáni Géza, Dr. Kovács Vilmos, Tus Antal, Dr. Fischer Gyula.

A választások megejtése után Gaál Ödön indítványára határozatba ment, miszerint a szövetség megalakulása és működésének eme első megnyilatkozása alkalmával üdvözlő távirat menesztessék Darányi Ignác földművelésügyi miniszterhez, ki az országos gazdasági érdekek istápolója; a távirat szövegére Dr. Kovács Vilmos kéretett fel.

Az elküldött távirat a következőképen hangzik:

Nagyméltóságu

Darányi Ignác földművelésügyi miniszter
urnak

Budapesten.

A „Badacsonyvidéki bortermelők szövetsége” megalakulván, határozatba ment, hogy a szövetség ezen ünnepélyes pillanatban mindenk előtt mély tiszteletét jelenti ki Nagyméltóságod előtt, ki amellet, hogy szeretett hazánknak disze, államiségünknek hatalmas oszlopa, egyuttal a magyar gazdáknak jóságos atyja, kinek gon-

a főváros legünnepeltebb szépsége — körülrajongott, becézett kedvenc volt. Jeney Zoltán megdöbbsent a ragyogó bájos jelenség láttára. Klárika halvány rózsaszín ruhájában, aranyos hajával olyan volt, mint a megtestesült tavasz. Jeney egy oszlop mögül éber figyelemmel kísérte a lányt. — Mily édes ez a Klárika! Csak őt szeretem, csak őt. Ő lesz az én párom az egész életen keresztül, az Ur-isten is egymásnak teremtett bennünket! Észrevette, hogy egy huszártiszt, daliás barna fiú, föltűnően sokat foglalkozik Klárikával. Hogy is mer valaki az ő menyasszonyával (gondolatban már annak tekintette) ennyire udvarolni? Klárika leül a mamája mellé, a huszártiszt pedig legyezi és közben úgy látszik, igen kedves dolgokat suttog a kis lány fülébe. Ez már mégis csak sok. . . Jeney az ő ismeretes „hódító” mosolyával Klárika elé járul, — Klárika, édes, a második négyest kérem; együtt tánczoljunk, úgy, mint akkor.

Ipoly Klára elpirul és zavartan szól:

— A második négyesem már nem szabad; azt a . . . Igaz, még nem is mutattam be az urakat egymásnak — Jeney Zoltán, régi, jó ösmerősöm és Baracs László huszárhadnagy a *völegényem!*

Davidovits Margit.



doskodása, tudása és hatalmas erélye szőlőkultúránkat immár a tökéletesedés útjaira irányította.

A közgyűlés megbízásából:

Hertelendy Ferencz,
mint a szövetség elnöke.

A választmányból alakult igazgatóság szintén még aznap megtartotta első ülését; mindenekelőtt megválasztotta a szövetség pénztárosa és központi tisztviselőjéül Weiler Ignác szőlőbirtokost, ki különösen a szövetség tevékenységi körének üzleti részeit ellátni fogja.

Miután még az ujonnan alakult szövetség ténykedésének főbb irányai ezen igazgatósági ülésen megbeszéltek és megjelöltek, elnök ezen ülést is bezárja ama óhaj kapcsán, vajha a termelő és fogyasztó közönség kivétel nélkül megértené és fölfogná ama nagy gazdasági missiót, melyet ezen ma még a kezdet bölcsőjében ringó és majdan nagyobb méreteket feltüntető egyesület gyakorolni hivatva lesz.

A szövetség irodája a Trattner-féle vendéglőnek a kapu melletti bolthelyiségében van elhelyezve s működését folyó hó 1-én tényleg meg is kezdte.

KÖZGAZDASÁG.

Az istálló trágya konserválása.

Istállótrágya és istállótrágya között óriási különbségek vannak s így nemcsak quantitativ itélendő meg a trágyázás mérve, hanem minőségileg is. A jól kezelt istállótrágya értéke sokkal nagyobb, hatása mégha csekélyebb mennyiségben alkalmaztatik is, jóval szembeötlőbb, mint a rosszul kezelté. A helytelen trágyakezelés különösen a trágya nitrogéntartalmát csökkenti igen jelentékeny mértékben; ugyanis ha a trágya a telepen ki van téve a levegő behatásának, nincs gondoskodva arról, hogy a levegő hozzájárulása megakadályoztassék s lehetőleg mintegy légmentesen kezeltesék, a tipratás öntözés által, akkor a trágya nitrogéntartalma ammóniak alakjában elpárolog s a trágya értékéből s így hatásából is sokat fog vesztetni.

Azt, hogy a trágyatelepen egyáltalán semmiféle tápanyag veszendőbe ne menjen, még a legokoszerűbb trágyakezelés által sem érhetjük el, de ezen vezetés oly csekély, hogy számba se jöhet. A rendszeres öntözés hatása semmivel sem pótolható, de az mindent pótol s még a tipratást is nélkülözhetővé teszi mert a trágya a nedvesség folytán nehezebb lesz s keliőképen összeülpedik s a nedvesség befolyása és hatása alatt a bomlási és korhadási processusok benne jobban végbemehetnek.

Mindazonáltal mint mondtam még a legjobban kezelt trágya is mutat veszteséget s ennek elkerülése szempontjából a trágyakonserváló szerek alkalmazása sohasem lenne elmulasztandó, a melyek közöt legelső sorban mint könnyen kezelhető és leghatásosabb anyag a szuperfoszfátgipsz említhető fel, a mely nemcsak hogy a szabad elillanó nitrogént képes megkötöni, de egyszerűs mind a trágya értékét is nagy mértékben képes emelni. vannak trágya-konserváló szerek igen nagy számban, de vagy nehezen kezelhetők, vagy alkalmazásuk által csak egyik cél érhető el, míg ennek hatása kettős. A szuperfoszfátgipsz szuperfoszfát és gipsz keverékéből áll, amely külön-külön beszerezve a gazda által is keverhető és sokkal jutányosabb is.

H I R E K.

Értesítés. Kollányi Ödön tanár a „Tapolczi Lapok” felelős szerkesztője, két hónapi szünetre eltávozott, a lap szerkesztését ez időre Szigethy Ödön tanító vette át, miért is a szerkesztőséget érdeklő dolgok hozzá, Harang-utca 520 szám intézendők.

Jubileum. A „Sümegek és Vidéke” szerkesztője Eles Károly tanító ez évben tölti be tanítói pályájának 25-ik és a „Sümegek és Vidéke” szerkesztésének 10-ik évét.

A birák szabadsága. A helybeli kir. já-

rásbíróóság bírái közül Müller Ferencz aljbíró szabadsága július 1-től kezdve július végéig, Bulla Antal járásbíró július 4-től augusztus 22-ig tart, dr. Ruff Jenő aljbíró szabadságáról folyó hó 4-én tért vissza és vette át hivatalát. Papp László bíró augusztus 22-től, és Dr. Grün Gyula aljbíró folyó hó 22-től mennek 6 heti szabadságra.

Deák Ferencz emléktábla. Teles Ede szobrász-művész, kit a nagykanizsai „Irodalmi és Művészeti kör“ az emléktábla kivitelével megbízott, június hó 27-én érkezett Nagykanizsára a helyszíni szemle megejtése végett, és megállapították a körrel együtt az emléktábla elhelyezését, mely ideiglenesen a régi, később pedig az új gymnasiumi épületen nyer elhelyezést.

Snórer juniális. A június hó 28-án megtartott snórer juniális, daczára a kedvezőtlen hűvös időnek ugy erkölcsileg, mint anyagiilag igen sikerült. Nem hiába készültek már régóta az ós-snórerek egy kedélyes nyári mulatság nyújtotta élvezetekben részesülni, de meg is felelték a tőlük remélt várakozásnak, amennyiben az ifju snórerek Terpsichorének, az ós snórerek addig Bachusnak áldoztak s így mi kívánni való sem maradt hátra akkor, midőn e kedélyes társaság tartotta mulatság tisztá jövődelmét a Tapolczán létesítendő kórház alap javára adja.

Deák Ferencz ünnepély. Ez év október 17-én lesz Deák Ferencz születésének századik évfordulója. A főváros méltó kegyelettel készül az ünnepre, amelynek programját a főváros holnapi közgyűlésén terjeszti elő. Az emlékünnepre a tanács Deák Ferencz érdemeit dicsőítő ódát írat, amelyre 100 darab 10 koronás aranyat tűzött ki. Magát az ünnepi programot így állította össze: 1. Ünnepélyes istentisztelet. 2. Deák Ferencznek a Ferencz József-téren levő szobra előtt kegyeletes emlékünnep. 3. Deák Ferencznek a Kerepesi-uti temetőben nyugvó hamvai fölé a székesfőváros nevében koszoru helyeztessék. 4. A székesfőváros összes községi iskoláiban a nap jelentőségét méltató iskolai ünnepélyek tartassanak. A tanács az ünnepre a kormány, az országgyűlés mindkét házában s a társtörvényhatóságoknak meghívását javasolja a közgyűlésnek.

A boritaladó leszállításáról a „Magyar Szőlősgazdák országos egyesülete egy füzetet adott ki, melyet az egyesület tagjai ingyen kapnak, nem tagok 1 koronáért szerezhetik meg. A tauulságos és az ügy érdekét tárgyaló munkát ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

A „Veszprémmegyei tűzoltó szövetség“ Dr. Öváry Ferencz elnöklete alatt június hó 21-én tartotta nagy ünnepélyesség között gyakorlat és mulatsággal egybekötve 10 éves fennállásának évfordulóját.

Műkedvelői előadás Boglárán. A vöröskereszt Egylet balatonboglári fiókja július hó 4-én a vauti vendéglő termeiben jótékony célra műkedvelői előadással egybekötött táncvigalmat rendez. Előadásra kerül Morliere vigjátéka Dandin György vagy a megcsufolt férj. A szereplők a következők: Deutsch Gábor, Simon Rózsa, (Felső-Bükk), Schmethausz D. (B.-Csehi), Frank Irén (Kőröshegy), Rátky Andor, Reifer Gizella, Rózenberger Ödön, Frank Ernő. Menczer Ernő cigányzenekar kíséretével magyar népdalokat fog énekelni. Marton Blanka pedig elszavalja Kiss József „Jehova“ című költeményét. Belépési díj 1 korona 50 fill. Kezdeté este 8 órakor.

Háziipari tanfolyam Tapolczán. Mint a Zalavármegyei gazdasági egyesületnek f. évi közgyűléséből értesülünk, az egyesület a kisgazdák részére az idén is háziipari tanfolyam tartását határozta el, felbuzdulva azon szép eredményeken, melyet az 1902. évben is e tanfolyamok megtartásával elért. Ily tanfolyamokat rendeztet a folyó évben Tapolczán, Sümegen, Zalaegerszegen, Perlakon, Csabrendeken, Zalaszántón, Letenyén és Söjtörön.

A tapolczai iparosok folyó hó 5-én tartandó nyári mulatsága iránt nagy az érdeklődés, amit legjobban igazol azon körülmény, hogy távol vidékről kérnek meghívókat és igérik eljövetelüket.

Darnay-muzeum a kassai Rákóczi kiállításán. A kassai Rákóczi kiállítás, melynek Darnay Kálmán egyik alelnöke, július 26-án nyílik meg, melyen e korba vágó gazdag anyagával részt vesz Darnay Kálmán sümegi múzeuma is. A nagy gyűjtemény 18 vasúti ládában a napokban indult utnak külön vasúti kocsiban. A kiállítási bizottság június 13-án tartott ülésén a bejelentő ivek alapján elhatározta, hogy a kiállítás keretében ugyan, de külön bejáratu „Darnay termet“ rendez be, melynek rendezésével Hoffman Arnold kassai theologiai tanárt, a kiállítás főtitkárját bízta meg. Az utnak indított ládában van Apafi Mihály erdélyi fejedelem díszfegyverzete, a Zrinyi-féle nagybecsű löportartón kívül, gazdag sorozat harci fejsze, csákány, fokosból. Magyar és török buzogány gyűjtemény, két török lovassági üst dob. Ibrahim basa paripájának aranyozott, ezüstveretes kantárja. Kard sorozat, közötté a Bercsényi-féle díszkard. Tör, lándzsa, sarkantyú, kengyel, zabla, löpatkó gyűjtemény. Keleti izűsű puskák, pisztolyok, sisak, lánccs és vaslemezvertek a XVIII-ik századból, alabárd sorozat, Tábori üst és kulacs. Lakat és kulcs-gyűjtemény Tátika és Sümegvárából. Változatos sorozatot képez a tűzverő-aczél-gyűjtemény, ehhez a csoporthoz való egy pipa-gyűjtemény a török járom idejéből és egy magyar díszajt-pipa, melyen Szigetvár ostroma van kifaragva. A küldeményben van ágyu 96 ágyugolyóval, néhány török handzsár és rablancz. Egy forgatható üvegárvány fogja bemutatni a magyar történet összes kimagasló alakjainak eredeti kéziratait, Zrinyi Miklós a költő, Cserey Mihály, Verbőczy István, Oláh Miklós primás kéziratain kívül teljes sorozat van a habsburg-házi uralkodóktól és erdélyi fejedelmek és kiváló hadvezérektől, Lesz még a Darnay teremben több selyemre festett halottas czimer, néhány himzés, Templómi kelyhek és egyéb felszereléseken kívül, gazdag gyűrű-gyűjtemény és pénz-gyűjtemény, mely a XVI. XVII. és XVIII. század elejéig forgalomban levő aranyak és tallérok sorozatát mutatja be. A kiállítás szeptember 20-ig tart, így a nyári hónapokban a sümegi múzeum nagyszámu vidéki látogatói nem gyönyörködhetnek a Rákócziak korát felöltő emlékekben.

Értesítés. A helybeli m. kir. adóhivatalban a fizetések július hó 1-től délelőtt 9 órától délután 1-ig teljesítetnek.

Ámadás a nyílt utcán. Sáskán a mult hét folyamán Ráberhoffer Mihály rovott életű egyén, egyik haragosát nyílt utcán megtámadta, és revolverrel többször realótt, de az illetőnek sikerült előle menekülni. Tettest elfogták és folyó hó 3-án a zalaegerszegi ügyészség börtönébe átkisérték.

Falb jóslatai szerint az idén július első hete hideg és esős lesz, azután pedig igen száraz napok következnek. Július 9-ike harmadrendű kritikás nap, július 20—24-ike közt viharok várhatók kevés esővel, utána ismét szép idő lesz. Augusztusban általában derűs meleg napok lesznek, a hónap elejét és végét kivéve. Augusztus 24-ke elsőrangú kritikás nap. Szeptemberben nagyon sok lesz az eső és vihar.

Értesítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak 1903. június 13-án 38512. sz. alatt kelt engedélyével az 1903/4. tanév kezdetén megnyílik a szentgotthárdi áll. főgymnázium VI. osztálya is, ennélfogva az 1903/4. évre az I—VI. osztályba lehet beiratkozni. Szentgotthárd város kedvező fekvése, szép vidéke, egészséges, tiszta levegője és vize nagyon jó hatással van a tanulók testi és lelki fejlődésére. Az a körülmény is ajánlja ennek az intézetnek a látogatását, hogy valószínűleg nem lesz felette sok tanuló s így az iskolában minden tanulóval többet lehet foglalkozni. Szentgotthárd város az állami vasutak fővonala (Budapest—Grác) mellett fekszik s azért az ide-oda való utazás könnyen és gyorsan megtörténhetik.

Az igazgatóság.

Tűz. Folyó hó 1-én délelőtt 9 órakor Nagy Gábor gyulakeszi lakos háza kigyulladt és a melléte levő pajtával együtt leégett. A szélben kiütött tűz tovaterjedésének megakadályozására segítségül kiment egy géppel

tűzoltó egyeletünk is, azonban szerencsére már dolga mi sem volt, mert a tüzet addig localizálták. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen Most, a nagy szárazságban kellő óvintézkedések esetleg nagy veszedelemnek vehetik elejét, miért is a megelőző tűzrendészet végrehajtását és ellenőrzését a hívott közegek figyelmébe ajánljuk.

A Kárpátok gyöngye, Trencsén-Tepliczen, ahol a tél folyamán az úrodalmi hidegvízgyógyintézet Zander és Massage intézettel lett kibővitve, már igen szép társaság van együtt. A fürdővendégek közt ott vannak Metternich-Sándor Paula hercegné és leánya Klementin hercegnő, gróf Somssich Imre és neje, gróf Bobrowski László. Luzenszky Karolina bárónő, Osztrólczy Géza főispán, báró Zedwitz Vilmos és neje, gróf Attems Henrik, Baross Jusztin országgyűlési képviselő stb. stb.

Nyilvános köszönet.

A folyó évi május hó 31-iki tűzvész károsultjai segélyezésére begyűlt 510 korona, mely összeg a mai napon Ley József plébános, községi gazda; és a községbíró által a károsultak között a kár arányában felosztott.

Fogadják a nemes szívű adakozók újólag a segélyezettek halás köszönetét.

Tapolcza, 1903. július 5-én.

Glazer Sándor,
k. bíró.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. J. Raposka. Cikkét köszönjük, elkésve érkezett, ha lehet később hozni fogjuk.

K. Ö. K.-Szentpéter. Soraidat vettem, annak, mint láthatod eleget tettem. Kellemes vakációt!

NYILT-TÉR.

1903. B. 123/6.

Ő Felsege a király nevében!

A tapolczai királyi járásbíróóság, mint büntető bíróság becsület sértés vétségével vádolt özv. Kövesi Vinczéné született Magyar Eszter elleni bűnygyben Mezriczky Gáspár magánvádló által előterjesztett vád felett Dr. Ruff Jenő kir. aljbíró és Mányay György jegyzőkönyvvezető részvételével Tapolczán, 1903. évi május hó 14-ik napján megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg

ítélt.

A bíróság özv. Kövesi Vinczéné született Magyar Eszter talián-dörögdi születésű 50 éves, ág. evang. vallású özvegy, két gyermek anyja, írni olvasni tudó, vagyonos, gazdálkodó, kővágó-eörsi lakos vádlottat vétkesnek mondja ki a Btk. 261. §-ába ütköző becsület sértés vétségében, melyet az által követett el, hogy 1903. évi márczius hó 20-ik napján a kővágó-eörsi község házában Mezriczky Gáspár odavaló lakost hunczut akasztófára valónak nevezte és azért a hivatkozott törvényszakasz alapján az 1892. évi 27. t. cikkben meghatározott czélokra fordítandó 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fizetendő, behajthatlanság esetén a Btk. 53. §-a értelmében három (3) napi fogházra átváltoztatandó harmincz (30) korona pénzbüntetésre itéli.

Elrendeli a bíróság a Btk. 277. §-a alapján, hogy a jogerős ítélet a „Tapolczai Lapok“-ban vádlott költségére közzététessék.

Kötelezi a bíróság vádlottat, hogy az esetleg felmerülendő rabtartási költségek a m. kir. kincstárnak az 1890. évi 43. t. cikk értelmében fizesse meg.

Végül elmarasztalja a bíróság a vádlottat 58 korona eljárási költségben és kötelezi, hogy ezen költséget az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett Mezriczky Gáspár magánvádlónak fizesse meg.

Indokok:

Mezriczky Gáspár feljelentette becsület sér-

tés vétségéért öz. Kövesi Vinczéné született Magyar Esztert, hogy az 1903. márczius hó 20-ik napján a kővágó-eörsi községi előjáróságnál azt mondta róla, hogy már egy ízben meghunczutolta őt, még sem kereskedett, de most is azt mondja róla, hogy hunczut akasztófára való, öz. Kövesi Vinczéné azzal védekezett, hogy a jelzett napon elment a községi előjárósághoz, hogy panaszt tegyen Mezcriczky Gáspár ellen, mert annak malaczai a kertjében kárt tettek és ez alkalommal panaszok azt is előadta, hogy a mult év őszén Mezcriczky Gáspár a kertjén tilalma daczára átjárt és egy ilyen alkalommal azt mondta Mezcriczky Gáspárnak, hogy hunczut akasztófára való a ki a kertjét elmeri utalni.

Az eskü alatt kihallgatott tanuk u. m. Papp Lajos, Kovács Lajos, Marton Ede, Buzás József, Nagy Sándor, Tobok Lajos, Marton Zsigmond egybehangzóan vallották, hogy özvegy Kövesi Vinczéné az előjáróság előtt elmondta, hogy a mult év őszén Mezcriczky Gáspárt, mert a kertjén átjárt, meg hunczut akasztófára való, de akkor azt is kijelentette öz. Kövesi Vinczéné, hogy Mezcriczky Gáspárt most is annak tartja.

Özv. Kövesi Vinczénének az a kijelentése, hogy most is annak tartja, t. i. hunczut akasztófára valónak Mezcriczky Gáspárt, megállapítja a becsületsértés vétségét, mert ezek a kifejezések meggyalázzák és minthogy a sértési szándék is megvolt öz. Kövesi Vinczénénél, mert máskülönben nem mondta volna, hogy most is annak tartja, ezért őt a becsületsértés vétségében vétkesnek kellett kimondani.

A büntetés kiszabásánál a bíróság figyelembe vette mint súlyosító körülményt, hogy vádlott becsületsértésért már büntetve volt és azért a büntetést megfelelőnek találta.

A jogerős ítéletnek hírlapi közzététele a Btk. 277. §-án alapszik.

Az esetleg felmerülő rabtartási és az eljárási költségben vádlottnak történt elmarasztalása 1. B.P. 479. és 480. §-án alapszik.

Tapolcza, 1903. május 14.

Dr. Ruff,
kir. albiró helyett
Müller,
kir. albiró.

1903. B. 123/13.

2053/B. 903. szám.

Ő Felsége a király nevében!

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint felelbbviteli büntető bíróságnak Sztaniszlavszky Adolf kir. törvényszéki elnök elnöklété alatt Szalay László kir. törvényszéki bíró Skóday Aurél kir. törvényszéki bíró és Dombi Imre kir. törvényszéki aljegyző, mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett alakult ítélőtanácsa a becsületsértés vétsége miatt vádolt özvegy Kövesi Vinczéné született Magyar Eszter ellen a tapolczai kir. járásbíró előtt folyamatba tett büntető ügyet, melyben a nevezett kir. járásbíró 1903. évi május hó 14-ik napján 1903. B. 123/6. szám alatt ítéletet hozott a vádlott részéről bűnösségének megállapítása miatt bejelentett felelbbzés folytán Zalaegerszegen, 1903. évi június hó 18-ik napján tartott nyilvános tárgyaláson vizsgálat alá vevén a magánvádló által előterjesztett védelem meghallgatása után következően ítélt.

A kir. törvényszék, mint felelbbviteli büntető bíróság a kir. járásbíró ítéletét a Bp. 554. §-ának második bekezdése alapján helyben hagyja.

És kiegészítéssel a Bp. 489. §-a alapján kötelezi a vádlottat, az hogy az ujabban felmerült 20 korona képviselői költséget Mezcriczky Gáspár magánvádló részére 15 nap és végrehajtás terhe alatt megfizesse.

Indokok.

A kir. járásbíró ítéletét öz. Kövesi Vinczéné vádolt bűnösségének megállapítása miatt támadta meg felelbbzéssel. Minthogy azonban a kir. törvényszék az elsőbíró ítéletét úgy a bűnösség megállapítása mint a büntetés kiszabása tekintetében helyesnek és törvényszerűnek találta azt indokainál fogva helyben hagyta.

A kir. törvényszék nem fogadta el védőnek a Btk. 266. §-ára alapított védekezését mert e szakasz csak az esetben biztosít büntetlenséget ha a becsületsértő kifejezés hatóság előtti tárgyalás alatt levő ügyre és az ügyfélre vonatkozik. A jelen esetben ugyan a vádlott hatóság előtt a tárgyalás alkalmával és az ügyfélre vonatkozóan tette panaszolt kifejezését azonban ez nem a tárgyalás alatt volt ügyre hanem Mezcriczky Gáspárnak egy más ettől különálló előző eljárására vonatkozódott.

Vádlott e helyen is bűnösnek találtván sikertelen felelbbzése által a magánvádlónak okozott költségekben marasztalendő volt.

Kelt Zalaegerszegen, 1903. június 18-án.

Sztaniszlavszky, s. k.
elnök.

Szalay László, s. k.
előadó.

1903. B. 123/13.

Végzés.

Az ítélet jogerőre emelkedvén, az özvegy Kövesi Vinczéné született Magyar Eszter kővágó-eörsi lakosra kiszabott harmincz (30) korona pénzbüntetés a nyilvántartási jegyzékbe bevezetendő.

Az I. és II. bírósági jogerős ítéletek hitelesítési kiadványa, Dr. Hoffmann László ügyvédnek, mint Mezcriczky Gáspár magánvádló képviselőjének kiadatik.

Kelt Tapolczán a kir. járásbírósnál 1903. június 30-án.

Müller,
kir. albiró.

PIACZI ÁRAK

a június 30-iki heti vásáron.

	50 kilóként	korona
Buza		7.-7.25
Rozs		5.25-5.50
Árpa		5.75-6
Zab		6.25-6.50
Tengeri		7.50-7.75
Bükköny		6.50-7
Burgonya asztali		2-2.50
Takarmány burgonya		1-1.20
szalmazsupp párja		30-32 f.

Vasuti menetrend.

Tapolczáról indul Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé		4 óra 42 p. reggel	
"	Kis-Czell Győr Budapest Bécs	9	28 " délelőtt
"	" Győr Budapest Bécs	5	14 " délután
"	" Keszthely-felé	4	36 " reggel
"	" " "	9	40 " délelőtt
"	" " "	5	36 " délután
Tapolczára érkezik Budapest-Bécs és Győr és Kis-Czell felől		9 óra 25 p. délelőtt	
"	Bpest Bécs Győr	5	10 " délután
"	Zala-Egerszeg	9	31 " este
"	Keszthely-felé	9	13 " délelőtt
"	" " "	4	54 " délután
"	" " "	9	22 " este

APRÓ HIRDETÉSEK.

SZŐLŐBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom állandóan nagy választéku raktáromat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.: **permetezők, szénkénevezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekben**, azonkívül állandóan nagy raktárt tartok mindennemű mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS

vaskereskedése Tapolcza.

BÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asztalos Tapolczán, keszi-utca. Ajánlja ujonnan berendezett butor-raktárát egy a legfinomabb, mint az olcsóbb fajta butorokból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfogad mindenféle épület- és butor-asztalos munkát, úgy szintén javításokat a legjutányosabb árban.

Egy tanonc felvétetik Wolf Sándor és fia cégénél.



STIGLITZ ÁRMÍN
órá- és aranyműves
Tapolcza.

Pontos munkával jó és olcsó áruval szolgál, ez az elve az elismert legjobb és legrégebb órás- és aranyművesnek:
Stiglitz Ármín.

FÜLÖP GÉZA

kádár Tapolczán.

Elvállal jutányos árak mellett szakmájába vágó munkákat: **hordókat, kádakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.**

Állandóan raktárt tart ezen czikkekből.

Javításokat jutányosan elfogad.

ERDÉLYI PAL

ezelőtt Leszner Ferencz

vas, szerszám, konyhaberendezések kereskedése, és gépraktára

Tapolcza, (Főtér.)

Ajánlja dus raktárát az ugynevezett „Patent Ausztria” permetezőkből, ugyszintén porozó, kénevező és borsajtókban valamint minden a vasszakmába tartozó czikkekből jutányos árak mellett.

Két szobával konyha, kamra, padlással bíró lakás kerestetik, lehetőleg külön udvarral és kuttal az udvaron.

Ajánlatokat „építés” jelige alatt, e lap kiadóhivatala továbbít.

PREISZ MANÓ

szobafestő és mázoló

Tapolczán.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, ugymint szobafestést, mázolóást, tapétázást, aranyozást és czimfestést.

Ház eladás.

Tapolczán, Baum Károly-féle, volt kerületi állatorvos tulajdonát képező 361 sz. ház három lakó részére, istálló, kocszi-szín és nagy kerttel együtt szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető: **Gyarmaty Lajosnál** Keszthelyen. 20-26.

Eladó hintók.

Egy Kölber-féle olajtengelyes fedeles phäiton, és 1 Kölber-féle olajtengelyes fedeles hajtó hintó négyes fogathoz is alkalmazható, jutányos áron eladó.

A kocsik Vasárnap délelőtt tekinthetők meg

Weiler Kálmánnál
Tapolczán.

HIRDETÉSEK.

rum, Cognac, Szilvorium,

likőrök, likőrkrémek stb. az általam készített vegytiszta eszenciák és kompozíciókkal házilag $\frac{1}{3}$ sőt $\frac{1}{4}$ részben olcsóbban állíthatók elő, mint készen vett áruk. **Árjegyzék és használati utasítás ingyen és bérmentve.**

Baros Gábor,

Budapest, VII. Dohány-utca 1. A. W.
Eszenciák és Kompozíciók gyára.

Romlott borokat

dohos, penész vagy hordóizüeket és szaguakat
azonnal
és feltétlenül megjavít a

BONORAL

mely teljesen iz és szagnélküli folyadék s a bornak idegen ízt nem ad.

A BONORAL

ugy hat, mint valami derítő szer: a kellemetlen dohos ízt tartalmazó alkatrészeket (és csupán ezeket) a borból kiválasztja és magában tartja úgy, hogy egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól elválasztható

Hat sa biztos!

Ára egy hektóra **3 kor.**, öt hektóra **14 kor.**

használati utasítással együtt

Kapható:

Erdős Jenő

gyógyszerésznél, Egerben (Hevesmegye.)
20-24

418/903.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi tek. kir. törvényszék, mint csődbíróságnak 3215/903. számú végzése folytán Hirschler Géza csődügyében az egyeseknél kint levő mintegy 900 koronát meghaladó követelések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek Tapolczán, a városháza termében leendő eszközlésére **1603. július hó 13. d. u. 2 órája** ha-

táridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett követelések az 1881. évi 60. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A követelések jegyzéke az árverés napján a helyszínen megtekinthető.

Tapolcza, 1903. június 30.

Tininszky Antal
kir. bír. végrehajtó.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

**TAPOLCZAI ÉPÍTŐANYAG-RAKTÁR ÉS
CEMENTÁRU-GYÁR FIÓKOMAT**

POLLÁK TESTVÉREK URAKNAK,

kik ezen üzletemben 2 évig képviseltek, minden cselekvő és szenvedő vagyonnal együtt átadtam.

Nevezett urak a vezetésük alatt végzett munkákra a jótállást is elvállalták.

Midőn az üzletem fennállása alatt irántam tanúsított jóindulatért köszönetet mondok, maradok tisztelettel

SARTORY OSCÁR,

építőanyag-raktára és cementáru-gyára,
Nagy-Kanizsán.

Becske A.

veszprémi fényképész

még folyó hó 11-től 20-áig Tapolczán,

NAGY ALADÁR-féle házban

fényképészeti felvételeket

fog eszközölni.

**Ne vegyen
Cimbalmot vagy Hármoniumot,
mig**

Reményi Mihály
mű-hangszerész



legjobb képes árjegyzékét
át nem olvasta, mely ingyen
és bérmentve küldetik

Budapestről
Király-utca, 44. I. sz.

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III. 4. Rennweg Nr. 75 B



Levelezlap elegendő, hogy gaz-
dagon illusztrált árjegyzékemet in-
gyen és bérmentve megkaphassa.
olcsó bevásárlás céljából. Az üz-
leti eljárás szigorúan tisztességes,
rászedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.

Mindennemű zsebórába új rugó helyezése 40 kr.
Mindem vásárolt vagy javított óráért kezességet
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapációra nick.
keltokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczellánc 15 gr. 1 frt.
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedél 5
7988. sz. Ingaóra ütőművel 2 sulyal 130 cm.
magas 11 50
7929. sz. Jó ebresztő óra 1 20
Sziveskedjék nevemre és házzámomra 75 B.
pontosan figyelni.

Nincs többé tyukszem!

Ha tyukszemétől meg akar menekülni, úgy ele-
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz-
tosan ható

Denzinger féle  **„Viktória”
tyukszem
kenőccsel**

a melylyel a legkeményebb tyukszemtől lehet
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér; 1 kor. 50
fillér beküldésénél bérmentve Kapható fel-
lálónál;

Denzinger Armin, Ujvidék
Kapható minden gyógyszerárban és
droguista üzletben.

**BRÁZAY KÁLMÁN
SŐSBORSZESZ
KÉSZÍTMÉNYE.**



NAGY ÜVEG ÁRA - 2 KOR.
KIS ÜVEG ÁRA - 1 KOR.

Használati utasítás
minden üveghez
mellékelve van.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso-
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)
díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie)
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT
ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját

mely francia módszer szerint készült és az általá-
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti álló-
mása ellenőrzése alatt áll.

1/1 palaczk 5 korona 1/2 palaczk 2 60
10 palaczk rendelésénél 10% engedmény.

Kapható: Tapolczán.

POPPER GYULA fűszerkereskedésében;
nagybani eladás a vidék részére
SÄTTLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso-
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)
díjmentesen megvizsgáltatni.

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi miniszterium
által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizs-
gáló intézete által Bécs IX. Spitalgasse 31.

Vegyi ellenőrzés a cs. és kir. belügyi miniszterium
által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizs-
gáló intézete által Bécs IX. Spitalgasse 31.

Schicht-szappan

„szarvas” vagy „kulcs”
jegygyel




legjobb, legkládósabb s ennél fogva
legolcsóbb szappan. — Minden
káros alkatrésztől mentes.

Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy !!
minden darab szappan a „Schicht” névvel és !!
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

SCHOTTOLA ERNŐ

BUDAPEST, VI., FONCIÉRE PALOTA

ajánlja dus raktárát szab. Kosinszky-féle „Egyszerűség”
szénkénegezők, saját szabadalmu „Uránia” permetezők fel-
nyitható szélkazánna, kénporfűvők, szőlő- pinczegazdasági
gépek és eszközökben. Amerikai juhnyíró-olló gép.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Uránnyomás rilos
ALAPÍTÁTOTT 1872.



MABILLE SAJTÓ
EGYSZERŰSÉG
GŐZ-
SAJTÓ

C. BIERSTEDT, X. A. DRESDEN.